



本月初,新三板挂牌企业金达莱召开董事会审议通过了《关于公司申请首次公开发行股票并在科创板上市的议案》。这意味着,金达莱成为了新三板首家明确表示将冲击科创板的企业。对于中山资本市场来说,新三板同样是近年来发展较快的领域。日前,高维研究院通过对中山63家新三板挂牌企业研究,从行业偏好、上市标准、技术优势等三方面的指标,摸底筛选出有机会登陆科创板的中山企业。那么,哪些相关企业能够通过层层筛选,有希望在未来尝上资本市场改革的“头啖汤”?

记者 梁展宏

## 奥马电器股东天安人寿 计划减持1%股份

商报讯(记者 梁展宏)3月13日,奥马电器发布公告,称持公司股份63,962,575股(占公司总股本比例5.90%)的股东天安人寿保险股份有限公司计划在公告日起十五个交易日后的三个月内,以集中竞价方式减持公司股份不超过10,841,114股(即不超过公司总股本的1%)。

奥马电器在公告中指出,天安人寿不是公司控股股东、实际控制人,本次减持计划不会影响公司治理结构和持续经营,不会导致公司实际控制权发生变更。本次减持原因为天安人寿出于自身资金需求。在实施本次减持计划期间,奥马电器将督促天安人寿保险股份有限公司按照相关规定和有关要求,合法、合规地实施减持计划,并及时履行信息披露义务。

## 乐心医疗 发布去年度业绩情况

商报讯(记者 梁展宏)近日,乐心医疗发布了业绩快报,称公司去年1至12月实现营业收入7.75亿元,同比下降10.56%;实现营业利润为2,239.67万元,较上年同期增长82.42%;归属于上市公司股东的净利润2346.72万元,同比增长31.54%,医疗器械服务行业平均净利润增长率为37.38%。

公司表示,报告期内,以ODM业务为主的海外销售业务营业收入平稳增长,内销业务营业收入发生下滑,主要是因为国内可穿戴运动手环市场环境的影响,同类产品竞争非常激烈,造成内销营业收入同比下降。另外,报告期内净利润上升,主要是公司根据经营发展战略,结合公司及市场的实际情况,调整了公司在产品力和制造力方面的经营策略,产品结构、运营管理、营销管理进行了优化资源配置提高效率,从而降低了公司整体的运营成本,使得报告期内费用下降。

资管规模保持双位数增幅

## 诺亚财富 发布去年度财报

商报讯(记者 梁展宏)记者从诺亚财富中山分公司获悉,本周诺亚财富公布了2018年全年财报。数据显示,2018年全年诺亚实现销售净收入32.9亿元,同比增长16.4%;非GAAP(非通用会计准则)净利润首次突破10亿大关,达到10.1亿元,同比增长20.7%。核心业务数据方面,财富管理板块的产品募集量达到1,100亿元,资产管理板块的管理规模则持续增长,达到1,692亿元,同比保持了14.1%的增长。

诺亚财富在财报中指出,过去的2018年对投资者而言,是挑战巨大的一年。多项风险事件叠加,给行业内外带来了严峻的压力。与此同时,市场风险充分暴露的同时,市场也在孕育新的机会。落后产能加速出清的过程中,各行各业的市场份额正在向头部机构持续聚拢。而对于财富管理行业来说,专业机构积累的资产配置、专业投资和对高净值客户的综合服务能力,正在这一轮行业大浪淘沙的过程中,逐渐体现出价值。

行业偏好、上市标准、技术优势三大指标均具备

# 中山新三板企业 能否成功换道科创板?

### 13家中山挂牌企业符合科创板行业偏好

据记者了解,上述明确表示将冲击科创板的新三板企业金达莱,是一家专业从事水环境治理先进技术装备研发与应用的综合服务商。该公司的污水处理技术处于全球领先地位,具备行业技术领跑全球的潜力。

对此,广东中山高维研究院指出,

根据《科创板企业上市推荐指引》,保荐机构应基于科创板定位推荐企业在科创板上市。

“通过筛选,我们初步发现有13家中山新三板挂牌企业大致符合科创板的行业偏好。”高维投资总经理李振球表示,这13家企业包括有天富电

气、恒鑫智能、天讯达、惠利普、隆赋药业、振业优控、快车科技、峰杰股份、腾飞基因、中山爱科、银利智能、长宝科技等12家来自新三板基础层的中山挂牌企业,以及来自创新层的银龙教育。

### 9家企业未来有望满足科创板“上市5标准”

在满足行业偏好的基础上,新三板企业能否达到登陆科创板,还有非常重要的一点:财务指标。记者了解到,目前科创板对于申报企业提出了以下“上市5标准”:

1、预计市值不低于10亿元,最近两年净利润均为正且累计净利润不低于人民币5000万元,或者预计市值不低于10亿元,最近一年净利润为正且营业收入不低于人民币1亿元;

2、预计市值不低于15亿元,最近一年营业收入不低于2亿元,且最近三年累计研发投入占最近三年营业收入的比例不低于15%;

3、预计市值不低于20亿元,最近一年营业收入不低于3亿元,且最近三年经营活动产生的现金流量净额累计不低于1亿元;

4、预计市值不低于30亿元,且最近一年营业收入不低于3亿元;

5、预计市值不低于40亿元,主要业务或产品需经国家有关部门批准,市场空间大,目前已取得阶段性成果。医药行业企业需至少有一项核心产品获准开展二期临床试验,其他符合科创板定位的企业需具备明显的技术优势并满足相应条件。

李振球指出,根据科创板5个上

市标准,中山暂无三板企业完全达标。不过高维研究院从上述13家符合科创板行业偏好的企业中,排除市值因素,参考2017年营业收入5000万元以上,同时筛选出了部分成长性优良,财务指标在未来数年有望达到登陆科创板标准的企业,一共有9家。它们分别是惠利普、天讯达、隆赋药业、振业优控、银龙教育、富电气、恒鑫智能、恒成股份、腾飞基因。其中,惠利普、天讯达、隆赋药业3家2017年营收破亿,且净利润为正,排除市值门槛的话,则其已达科创板标准一。

### 企业“硬科技”含金量将成关键

“除了‘三类股东’,在科创板的相关规则指引中,实行注册制允许未盈利公司上市、放开上市公司分拆子公司上市、对同业竞争限制较A股IPO要求较少等规定,都给新三板企业带来期待。”不过,李振球同时指出,科创板行业定位将聚焦于有关键核心技术突破的硬科技产业,在满足财务、行业偏好指标的基础上,企业的技术优势能否满足科创板要求的‘硬科技’,往往将成为其能否登陆科创板的关键。

李振球指出,从本次高维研究院筛选出来的惠利普、天讯达、隆赋药

业等3家中山企业的情况来看,其在各自领域均具有较突出的竞争力与技术优势,是中山新三板企业中质地较为优良、符合国家战略定位、较为符合登陆科创板的后备新三板企业。

譬如,惠利普是从事微特电机、步进电机、步进电机计数器的研究与制造的高科技企业。主导产品有步进电机、同步电机、小家电等。惠利普目前研发产品的技术已达到甚至超过了国家和国外同类产品的水平。

天讯达是一家专业的现代化的全渠道通信科技综合服务商,也是行业领先的智能终端与通信解决方案

提供商。公司的主营业务为国内外通讯基础服务、智能移动终端销售与维护、移动终端销售代理及品牌推广、信息咨询服务、技术服务、产品研发及运营商授权业务代理等。

隆赋药业是一家集新药研发、药品生产和销售于一体的国家级高新技术企业。该企业目前已取得“国家高新技术企业”、“广东省心脑血管疾病药物工程技术研究中心”、“中山市生物医药工程技术研究中心”等称号,其中该公司的部分核心产品已被广东省食品药品监督管理局认定为仿制药,市场优势地位显著。